

# 低保对象医保费需缴多少钱

市医保管理服务中心:定额资助后,个人缴费40元

本报讯 (记者 张志忠) 日前,市民李先生致电本报热线咨询,低保对象和丧失劳动能力残疾人参保 2022 年度城乡居民医疗保险,个人部分今年该缴纳多少钱?就此,记者咨询了市医保管理服



务中心。

据介绍,2021 年全市城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准增加了 30 元,达到 580 元;2021 年预收 2022 年度的个人缴费标准同步提高 40 元,达到每人每年 320 元。同时,从 2022 年 1 月 1 日起,对特困人员(含孤儿和事实无人抚养儿童)、低保对象等执行参保分类资助、基本医保普惠、大病保险倾斜、医疗救助托底保障政策。其中,特困人员给予全额资助,低保对象、丧失

劳动能力残疾人(重度残疾人)按个人缴费标准 80% 的比例给予定额资助(低于 280 元按 280 元资助)。资助参保所需资金由医疗救助基金负担。对此,市医保管理服务中心工作人员进一步介绍:即特困人员、孤儿和事实无人抚养儿童无需个人缴费;低保对象、丧失劳动能力残疾人(重度残疾人)个人缴费 40 元。

需要注意的是,以上享受分类资助的参保人员,应在集中缴费期参保缴

费。城乡居民缴纳医保可通过手机微信缴费,具体步骤:点击支付——城市服务——社保综合——山西城乡居民社保缴纳——城乡居民医疗保险后,并输入身份证号、姓名等完成缴费;也可通过手机银行 APP、银行自助机或窗口缴费;还可通过税务部门窗口 POS 机进行缴费。全市范围内能够办理居民缴费的银行有:中国银行、工商银行、建设银行、农业银行、邮储银行、农信社、晋商银行。

## 振华便民市场脏乱差

本报讯 (记者 龙中华) “我们小区里设有振华便民市场,最近一段时间,市场及周边脏乱差现象严重,希望有关部门能够清理整顿,还居民干净整洁的生活环境。”这是家住平城区振华南街小区梁女士昨日反映的事。

据梁女士讲,多年前,小区内就设了振华便民市场,方便了周边居民日常购物。然而最近一段时间以来,她发现由于管理跟不上,市场内及周边环境严重脏乱差,亟待相关部门解决。

记者在振华便民市场走访发

现,一些商贩随意倾倒污水,造成道路泥泞难行。再往市场里走,看到不少商户关门停业,但有的门窗破烂,有的广告牌东倒西歪,随处可见堆积的垃圾、杂物,甚至有的路段荒草丛生。

采访中,多位居民告诉记者,由于附近部分小区拆迁,居民少了,商贩卖不了货,到别处去经营,留下一个乱摊子,非常影响小区的环境。小区已多年没有物管站,希望有关部门加强管理,还居民干净整洁的生活环境。



堆积的生活垃圾 龙中华 摄

## 中小学教师资格考试面试报名 9 日开始

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省 2021 年中小学教师资格考试面试 2022 年 1 月 8 日至 9 日进行,报名工作从 12 月 9 日开始。

凡符合我省笔试报名条件,参加全国中小学教师资格考试笔试,各科成绩均合格且在有效期内的考生,均可在我省报名参加本次面试。面试报名分网上信息输入、网上审核、网上缴费三个阶段。网上信息输入时间为:9 日至 12 日,网上审核时间为:10 日至 14 日,网上缴费时间为:10 日至 15 日。2022 年 1 月 3 日至 9 日,考

生可登录教育部中小学教师资格考试网下载、打印准考证。

网上信息输入时,考生须本人亲自填报并对所填报的个人信息和报考信息准确性负责,如有违反造成信息有误,责任由考生本人承担。任何培训机构或团体替代考生报名无效。参加 2020 年 11 月及以前笔试合格的考生,在本次面试报名前需要重新进行注册和填报个人信息。参加 2021 年 11 月笔试合格的考生,不用重新注册。在选择“报考考区”时,考生应选择“户籍所在地”或“居住证申领地”,高校在校生

可选择“高校所在地”或“户籍所在地”。

考生网上信息输入后 1 至 2 天内,可通过报名网站查询报名状态,为“待缴费”的考生表示网上审核通过,不需要前往现场确认。审核未通过的考生,如确定本人符合报考条件,应于 12 月 14 日 14 时前根据真实情况修正本人填写错误的信息并保存提交报名系统,重新接受考区审核,逾期视为自动放弃;如考区反馈结果要求进行现场确认,考生应按照考区要求在规定时间内到现场进行确认,逾期未进行现场确认的视为自动放弃报考。

## @年轻的爸爸妈妈们 为了孩子的健康请尽快接种新冠疫苗

年轻的爸爸妈妈们,请带上您的孩子前往我市市直医疗机构、国药同煤总医院、中部战区空军医院、大同大学附属医院及各县(区)人民医院预防保健科,尽快完成新冠疫苗的接种。

近期新冠病毒新变种“奥密克戎毒株”的出现精确印证了科学家的预测,“病毒在不易获得疫苗的地区加快传播将加速其进化”。

目前全球新冠肺炎疫情仍然持续发展。国内疫情呈多点散发,虽然我国实施新冠病毒“动态清零”政策,但儿童

感染新冠的病例在逐渐增多,在应对突如其来的疫情前,3-11 岁无禁忌儿童应该尽快完成新冠疫苗的接种,最大限度地保护自己,降低疾病危害性。

新冠疫苗临床试验数据已经表明,3-11 岁儿童接种新冠疫苗是安全的,可以有效地预防新冠病毒的感染,有效地减轻感染的严重程度,有效地降低重症、危重症甚至死亡的发生率,新冠疫苗的接种仍是预防新冠肺炎最有效的措施。

按照全省统一部署,12 月 10 日前,

3-11 岁人群首剂接种任务全部完成,12 月 11 日将全面推开第二剂接种任务。我市已有 19 万 3-11 岁的儿童完成了首剂接种,获得了有效的、安全的免疫保护,您的等待每时每刻都在加大孩子暴露的风险,极大降低了孩子抵御新冠病毒的免疫力。

抓紧行动起来,国家免疫屏障需要您,孩子的保护需要您。

大同市疾病预防控制中心  
2021 年 12 月 6 日

## 大同南站乘 61 路 容易坐错方向

市公交公司:  
通过起止站信息确认方向

本报讯 (记者 张志忠) 日前,市民段先生致电本报热线反映,在大同南站乘 61 路公交车,由于上下行线路都经过该站,导致不明情况的乘客容易坐成反方向的车,希望公交部门解决这一问题。

昨日上午,记者在大同南站实地走访看到,61 路公交线双向都经过该站,且不是作为终点站,因此,61 路公交车辆进出站时,对于不熟悉的乘客确实容易出现坐成反方向车的情况。

就此,市公交公司工作人员表示,61 路公交线的起止站从魏都大道迎泽街口至樊庄家园,是连接大同南站和古城方向主要线路,为了方便市民乘车,该线路运行时双向绕行大同南站。针对市民如何避免坐错车的问题,工作人员也给予了解答:乘客在乘车前,可以在相关站点的站牌上,确认在文字线路下方的车辆运行指示方向,会有箭头形状的线条指示车辆正在前往的起止站,还有在公交车车头的电子显示屏上,也会显示起止站的方向,乘客可以通过以上标示避免坐错车。另外,公司会积极和驾驶员沟通多提醒在此站上车的乘客,尽量避免发生乘客坐错车。

## 驾驶证漏检 1 年多咋办

民警:需要重考科目一

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,市民袁先生致电本报热线咨询,驾照漏检 1 年多了该怎么办?

就此,市公安局交警支队民警表示,驾驶证过期 1 年内的,可以正常办理换证,但在换证前不能开车上路;驾驶证超过有效期 1 年未到 3 年,属于注销可恢复的,在通过科目一考试后恢复驾驶资格;驾驶证过期超过 3 年的,只能重新考取驾驶证。

民警提醒,机动车驾驶人因服兵役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证期满换证,可登录“12123”APP 申请延期换证,也可委托代理人在车管部门现场办理。延期期限最长不超过 3 年。延期期间,机动车驾驶人不得驾驶机动车。

特别需要提醒的是,驾驶证过期了是不能办理延期业务的,系统会自动延后 1 年注销。